

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юсупова Султана Айратовича на тему: «Организация ветеринарного обслуживания диких животных», представленной в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 — ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

В настоящее время вопросам ветеринарного обслуживания посвящено значительное число исследований, постоянно совершенствуются нормативно-правовая база ветеринарной службы и мероприятия по профилактике и ликвидации заразных болезней. При этом вопрос организации ветеринарного обслуживания диких животных как в естественной среде обитания, так и в зоологических парках и цирка является недостаточно раскрытым. Поэтому исследования Юсупова Султана Айратовича, целью которых явилось изучение существующего состояния ветеринарного обслуживания диких животных и совершенствованию работы ветеринарных служб являются актуальными и несомненно представляют научный и практических интерес.

Для достижения поставленной цели автор изучил организацию ветеринарного обслуживания диких животных в различных зоологических парках и цирках, изучил деятельность государственных ветеринарных служб по обеспечению их биологической безопасности, провел анализ эпизоотической ситуации и планов противоэпизоотических мероприятий в городах Казань, Москва, Ижевск, Нижний Новгород, изучил вопросы нормирования труда ветеринарных специалистов, определил экономическую эффективность работы ветеринарных служб базовых учреждения и разработал рекомендации по совершенствованию их деятельности.

Особенный интерес представляют исследования автора, посвященные определению норм времени на проведение диагностических и противоэпизоотических мероприятий, осуществляемых ветеринарными специалистами при обслуживании зоопарковых животных и по их экономической оценке. Кроме практического применения эти данные могут быть использованы и в образовательном процессе.

Полученные результаты подвергнуты анализу и статистической оценке. Сформулированные выводы логично вытекают из поставленных автором задач. Достоверность результатов работы подтверждается большим объемом фактического материала и проведенных исследований с использованием современных средств обработки информации.

Основные положения диссертации представлены на заседаниях кафедры организации ветеринарного дела, научно-практических конференциях Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана и опубликованы в 5 печатных работах, в том числе 4 — в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

На основании изложенного выше диссертационная работа Юсупова Султана Айратовича на тему: «Организация ветеринарного обслуживания диких животных» отвечает критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», заслуживает положительной оценки, а ее автор присуждения искомой ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 — ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и имmunологией.

Заведующий кафедрой
эпизоотологии, паразитологии
и микробиологии ФГБОУ ВО
Костромская ГСХА, кандидат
ветеринарных наук, доцент

М.С. Трескин
09.11.2018

Трескин Михаил Сергеевич

156530, Костромская область, Костромской район, п. Караваево,
Караваевская с/а, Учебный городок д. 34, Федеральное государственное
образовательное учреждение высшего образования «Костромская
государственная сельскохозяйственная академия» тел.: +7-(4942)-62-91-30
доб. 5106; +7962-184-43-20 e-mail: trmhsr@mail.ru

Подпись М.С. Трескина удостоверяю

Ректор ФГБОУ ВО Костромской ГСХА



Зудин Сергей Юрьевич